

ИЗУЧЕНИЕ ПРИОРИТЕТОВ ЦЕННОСТНЫХ ОРИЕНТАЦИЙ МОЛОДЕЖИ, ПОЛУЧАЮЩЕЙ МЕДИЦИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Довнар А.А.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь

Кафедра общей гигиены и экологии

Научные руководители – канд. мед. наук, доцент Сивакова С.П.; ассист. Смирнова Г.Д.,

Актуальность. В мире существует огромное количество профессий, которые охватывают различные сферы человеческой деятельности, постоянно изменяются вместе с развитием общества, науки и техники, но профессия врача при этом сохраняет свои главные признаки и сопровождает человечество в течение столетий. В становлении врача-специалиста важнейшую роль играет медицинское образование. Беларусь, согласно данным ВОЗ, занимает третье место среди стран с наибольшим количеством врачей на душу населения – на каждые 10 тысяч белорусов приходится 49 медиков с высшим образованием, тем не менее, по данным Интернет-портала belchas.by, в целом система здравоохранения РБ обеспечена медицинскими кадрами лишь на 95% [1].

Цель: изучение мотивации получения медицинского образования и причин выбора профессии врача среди студентов медицинских вузов.

Задачи и методы исследования. Валеолого-гигиеническое исследование 150 студентов 2-6 курсов лечебного и педиатрического факультетов УО «ГрГМУ».

Результаты. Преобладающее большинство студентов - 60%- поступили в медицинский университет первыми из своей семьи. 16% молодых людей выбрали медицину, так как в их семье есть врачи в нескольких поколениях; у 10% - врачами являются бабушка и дедушка, у 8% - врачи-родители. 88% респондентов видят себя в будущем врачами, 10% не определились с тем, хотят ли они стать врачами, 2% студентов вообще не хотят связать свою жизнь с медициной. На вопрос о том, может ли любовь к людям стать причиной поступления в медицинский университет, ответы разделились равномерно. 22% студентов считают, что в медицину их привела не любовь к людям, а что-то иное; около 30% респондентов уверены, что любовь к людям - главная причина поступления в медицинский университет; и почти 24% процентов молодых людей затруднились ответить, и меньше 24% - согласны с тем, что любовь к людям - главная причина поступления в медицинский университет, но сомневаются в этом. Преобладающее число студентов - 66%- не исключают, что через несколько лет им совершенно не захочется работать врачом, 14% уверены в своем выборе, а 20% затрудняются ответить. Большинство молодых людей считают, что главная причина потери интереса к профессии врача - это маленькая зарплата (56%), 14% считают, что все дело в отсутствии перспектив, 4% - указывают на отсутствия карьерного роста. 18% студентов считают профессию врача очень привлекательной и не потеряют к ней интерес никогда. 5% опрошенных указали другие причины.

Выводы. В результате проведенного исследования выяснилось, что большинство студентов пришло учиться в медицинский университет по собственному желанию, с учетом мнения родителей, близких и друзей, при этом все респонденты видят себя врачами в будущем и не собираются покидать медицину после окончания университета. В первую очередь на выбор профессии повлияло мнение о том, что медицина открывает много интересного, познавательного и нового. Выдвигаемая гипотеза о том, что студенты не осознают ответственность учебы в медицинском университете, не подтвердилась.

Литература:

1. Шубкин Р.Н., Бабушкин Т.А. Оценка профессии: общее и специфическое. Выбор профессии, мотивы и их реализация. – М.: Знание, 1986. – 61 с.